



Información general

Los reclutas de este año

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una orden circular disponiendo la incorporación a filas del reemplazo ordinario de 1932. Serán destinados a los Cuerpos de la Península e islas 43.500 hombres, y 8.750 a África y destacamentos del Sahara.

Estos reclutas se concentrarán en las Cejas en la forma siguiente: los días 1, 2 y 3 de noviembre los que vayan destinados a la Península e islas. Para África: los que residan en Canarias, los días 1, 2 y 3; el 9, los de la segunda división; el 10, los de la primera; el 11, los de Baleares; el 12, los de la quinta; el 13 los de la séptima; el 15, los de la tercera; el 16, los de la cuarta; el 17, los de la sexta, y el 18, los de la octava. Los viajes serán en todo caso por cuenta del Estado.

José Antonio Primo de Rivera condenado

—La Sala Sexta del Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia dictada por el Consejo de guerra que juzgó a D. José Antonio Primo de Rivera, el cual por consiguiente perderá el empleo de alférez de complemento de Infantería, por haber abofeteado en un café a general Queipo del Llano.

Entierro de Carmen de Burgos

—Se celebró el entierro civil de la escritora Carmen de Burgos. Representando al Gobierno asistió el Sr. Besteiro. Entre las muchas entidades representadas en la comitiva figuraban todas las logias masónicas de Madrid y sociedades librepensadoras.

Una conferencia del Sr. Valiente en Segovia

SEGOVIA.—En el Círculo de Acción Popular dió una conferencia D. José María Valiente. Hizo la presentación del orador el marqués de Lozoya, quien recordó que Acción Popular no intervino en los sucesos de agosto y que tiene derecho a ser amparada en su propaganda.

A continuación, el Sr. Valiente pronunció un brioso discurso, afirmando que Acción Popular trabaja por el bien de España, no por satisfacer las ambiciones de sus afiliados. Combatió a las derechas egoístas, y también a las que encasquilladas en los Ministerios, presenciaron como las turbas quemaban los conventos.

Se mostró partidario de la unión de derechas de verdad, y aseguró que si las derechas no salvan a España, no lo harán las izquierdas, y el país irá a la ruina. El acto estuvo concurridísimo.

No se permite visitar a Albiñana

CACERES.—Un grupo de nacionalistas de Burgos intentó días pasados visitar al doctor Albiñana y entregarle algunos regalos. A los visitantes les fué imposible saludar al jefe del partido Nacionalista por haberse impedido la Guardia civil de Nufiamoral.

El doctor Albiñana se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que ha sufrido recientemente.

No hay periódicos en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Los periodistas se han sumado a la huelga de tipógrafos, por lo cual hoy no se publica ningún periódico.

Los obreros de la construcción de Zaragoza en huelga

ZARAGOZA.—En la reunión celebrada anoche por el Sindicato Único del ramo de la construcción, se acordó declarar la huelga hoy lunes, como así se ha efectuado.

El gobernador ha dispuesto la clausura del Sindicato.

Las maniobras del Pisuerga

Comienza la dislocación de las fuerzas.—El Presidente de la República a Burgos

PALENCIA.—A las siete el señor Azaña marchó al campo con el fin de recorrer algunos pueblos, especialmente los de la zona de Astudillo y presenciar los movimientos tácticos en la cuenca y la dislocación de las fuerzas que asisten a las maniobras. A las operaciones asiste el Presidente de la República a quien acompaña el general Rodríguez del Barrio y el séquito de ambos.

El director general de Seguridad marchó desde el campo a Madrid.

El Sr. Alcalá Zamora dirigióse al cuartel de Carrion donde se aloja el batallón ciclista. Presenció el desfile de las fuerzas en el patio y recorrió luego las dependencias, diciendo que es el mejor cuartel que ha visto. De allí marchó al campo de maniobras llegando al cerrillo de Monte Rey, por donde comenzó la dislocación de las fuerzas. Continuó hasta Villajimena recorriendo dos kilómetros a pie y llegó a un montículo desde el que pudo apreciar las maniobras de la división de Caballería.

En unión del Sr. Azaña, del general Rodríguez del Barrio y de los respectivos séquitos almorzó en Villajimena y volvió a Palencia pues desea conocer la Catedral.

El Presidente en Burgos

Ha llegado el Sr. Alcalá Zamora a ésta recibiendo el Ayuntamiento en pleno y numeroso público. La Artillería hizo salvas en el momento en que el Presidente de la República saludó al Ayuntamiento. Tomó la vara de plata que le ofreció el alcalde y a pie en la presidencia del Ayuntamiento se dirigió a las Casas Consistoriales donde tuvo lugar una solemne recepción.

El Sr. Alcalá Zamora se aloja en la Diputación provincial y al efecto se han habilitado las salas de comisiones para dormitorios de S. E. y los señores Giral, ministro de Marina y Sánchez Guerra, secretario de la Presidencia.

En el despacho central está instalado el dormitorio del señor presidente, adornado con los artísticos y antiquísimos tapices de la iglesia de San Esteban, cedidos al efecto por el señor cura de citada parroquia D. Domingo Ortega.

Los tres tienen instalación telefónica para comunicarse con Madrid y están decorados con extraordinario lujo.

El despacho y antedepacho del presidente de la Diputación y secretario han sido destinados para despacho y antedepacho de los señores Alcalá Zamora y Sánchez Guerra.

Asamblea de la Orga

LUGO.—Se celebró en el teatro principal la Asamblea de la Orga, pronunciándose muchos discursos y haciendo el resumen el ministro de la Gobernación.

Se acordó dar un voto de confianza al Comité regional, y a los afiliados que son diputados a Cortes para poder gestionar la entrada de la Orga en el conglomerado izquierdista que Azaña preconizó.

Después de la Asamblea se celebró un banquete y a las cuatro de la tarde en la plaza del Mercado, se celebró un acto político. Casares pronunció un discurso diciendo que aún no ha llegado la hora de la entrada de la Orga en el bloque izquierdista.

El ministro de la Gobernación regresó después del mitin a Coruña y hoy llegará a Madrid.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

Buscando la unión

En el discurso político pronunciado por el Sr. Azaña en Santander hizo declaraciones interesantísimas en lo que se refiere a la labor a realizar por el Gobierno y las Cortes. El plan trazado concreto y casi minuciosamente por el jefe de Acción Republicana contiene puntos de enorme trascendencia y que sin embargo han pasado casi totalmente desapercibidos, como es, por ejemplo, su programa en la cuestión religiosa, sobre el que solo los periódicos de derecha han hecho algún tímido comentario que no ha sido recogido por nadie.

En cambio, una manifestación o proposición lanzada por el jefe del Gobierno ha merecido toda la atención pública y ha originado ya un considerable desarrollo de actividad manifestado en conciliábulos, conferencias, mítines, viajes y asambleas. No creemos que haga falta advertir que tal proposición ha sido la de formación de un bloque o federación de grupos parlamentarios de izquierda. Con inusitada rapidez han empezado a moverse los dirigentes de los partidos aliados por el señor Azaña para tomar acuerdo. El Sr. Albornoz en Talavera del Tajo (cualquiera le hace pronunciar lo otro al ministro de Justicia) y el Sr. Casares Quiroga en Lugo se han apresurado a recoger la idea de su jefe de Gabinete para expresar su opinión respecto a la misma. Igualmente han procedido elementos relevantes de otras agrupaciones.

Claro que aún es prematuro vaticinar nada sobre la pretendida agrupación de izquierdas. En principio no parece que la cosa vaya a ser tan sencilla y tan estúpida como se la figuraba el Sr. Azaña. Varios partidos, entre ellos el propio del ministro de la Gobernación, han opuesto dificultades o condicionado al menos su incorporación al grupo. Pero nos parecería muy natural que a pesar de ello el Sr. Azaña no se mostrara pesimista. Repetidas veces hemos visto unirse ante el peligro a los elementos citados y lo mismo podría ocurrir si el peligro se repitiese. Y la cosa no es difícil; bastaría que el Congreso socialista que actualmente se celebra acordase la cesación en el Gobierno y el pase a la oposición... ¿No podría encontrarse en esta posibilidad la explicación de la proposición del Sr. Azaña y sobre todo de la prisa de los partidos de izquierda por tomar una resolución? Téngase en cuenta que con el asentimiento de los socialistas el Gobierno se encontraría materialmente sin diputados y que un convenio entre los partidos de izquierda, bien se llamara federación, bloque, acercamiento, colaboración... o conveniencia podría resolver el conflicto.

Una cosa hemos de advertir. No hacemos estas consideraciones para afeor o vituperar el anhelo y los esfuerzos unionistas de los republicanos. Por el contrario, ese deseo nos parece tan admirable que se le ofrecemos a las derechas como ejemplo de actuación política.

Murmuraciones del día

Con motivo de las maniobras militares del Pisuerga y de la gran atención que las presta el Gobierno, se han despertado suspicacias y recelos, relacionando ese interés con las palabras del Sr. Azaña en Santander sobre el ejército y con hechos y circunstancias del panorama internacional, que alientan la sospecha de que España se vea mezclada en posibles situaciones de anomalía internacional. A este respecto recogemos de «La Epoca» las siguientes consideraciones:

«Hay países que se hallan militarizados de tal modo, que parece viven en pie de guerra. Desfile de paisanos militarizados, con tal o cual pretexto; fronteras guarnecidas casi como en los años de desgracia de 1914 a 1918; prensa belicosa; incluso reflorecimiento de la planta del espionaje. Eso se ve, y como parte de lo que está en juego es África y el Mediterráneo, donde nosotros tenemos intereses, la inquietud de los demás se nos comunica a nosotros. ¿Se halla Europa a la vista de una conflagración? ¿Qué hay que hacer pensando en ella?»

«Por otra parte, los comentarios de la Prensa extranjera empiezan a envolver el nombre de España. Primero fué «L'Humanité», quien habló de unas negociaciones franco-españolas para ceder nosotros Cabo Juby y Río de Oro a cambio de la cesión de los derechos franceses sobre Tánger. El suelto reflejaba una pasión política, muy a tono del comunismo, pues se aprovechaba incluso para la censura a B'um y a «Le Populaire»; lo pasamos por alto. Pero ahora, con otros matices y otras orientaciones, hay periódicos que remueven el temor. «Le Journal», en Francia, y «L'Stampa», en Roma, insisten en ello. África está en juego, con África, el Mediterráneo, pues seríamos los usos si al abrir un mapa no nos diésemos cuenta de nuestro emplazamiento geográfico.

«Y por si fuera poco, se trae y se lleva la noticia de la venida de M. Herriot a España. Una vez más parece sufrir aplazamiento; pero si llega a verificarse, ¿Podemos presumir que en las circunstancias políticas del país vecino se desplace el jefe de su Gobierno para hacer entre nosotros una estancia puramente sentimental?»

Puede ser que todo esto quiera decir algo, en efecto, pero sólo lo apuntamos como actualidad de los días que corren, ya que aún en el supuesto de que efectivamente aiente cerca de nosotros el espíritu de un conflicto de esa naturaleza, conviene no darle por el pronto demasiada importancia y proceder con cautela en el comentario para evitar confusiones injustificadas.

Por esta razón estimamos que sería de gran provecho que por los poderes públicos se aclarase ante todos la verdadera situación de España en ese aspecto.

La Derecha Valenciana

VALENCIA.—La Derecha Regional Valenciana, después de las pasadas vacaciones, reorganiza su vida social y en los primeros días de noviembre celebrará una importante Asamblea que, por los temas que se han de discutir, ha de tener un interés extraordinario. En ella discutirá el programa que se ha de seguir en el plan de propaganda. Para la celebración de la asamblea se busca un local adecuado, uno de los mayores teatros de esta

capital, toda vez que asistirán representaciones de toda la provincia.

En la semana próxima se harán públicos los temas que se han de discutir y se darán instrucciones a los Comités de los pueblos. En la reunión tomará parte la Sección femenina de la Derecha Regional Valenciana, que actúa con el nombre de Asociación Cívica de la Mujer.

ACOTACIONES

Hay quien todavía no se ha enterado del título de esta sección. ¡Y cuidado que va en letras gordas!

El Señor les dé mejor vista... y el óptico mejores gafas.

El Sr. Albornoz ha hablado en Talavera del partido radical socialista «pecuario», según leemos en determinado colega.

He ahí una modalidad del partido, que nos parece bien. Los jabalíes en una organización pecuaria... ¡Muy bien, muy bien!

El hijo del presidente de la República francesa se ha casado «por la iglesia», hace unos días.

Menos mal. Hay en cambio quien se casa «por los cuartos.»

San Sebastián.—En el barrio de Oyoza, diez y siete vecinos se reunieron en banquete, dando fin a un borrico asado, de cuarenta días, que pesaba 23 kilos.

Ninguno de los comensales ha sentido la menor molestia.

¡Pantagruelismo anual en toda regla!

Si sin comer borrico asado y [terno

hay ya tantos cazorros... Digiriendo asnal carne, lo moderno va a ser hablar cual burros.

Leemos en el «Diario Regional»: «Un joven de 25 años con brillante carrera y número 1 en reñida oposición, católico ferviente, ha pensado en la situación por la que va a pasar la Iglesia en España, y se ha dicho: yo seré sacerdote; y resuelto ha llamado a las puertas de un Seminario para completar sus estudios de latinidad.»

Nos parece que ha empezado la época de los héroes del clero. A este caso seguirán otros. Aunque se precise una vocación a toda prueba para encerrarse en los Seminarios, y hacer una larga carrera para exponerse luego a toda clase de privaciones y ser objeto de hipócritas persecuciones. Sobre las maquinaciones y astucias de los hombres está Dios.

«La Tierra» afirma muy chuapona:

«La Tierra» es un diario libre. ¡Ya lo vemos, ya! No todos podemos afirmar otro tanto.

Varios pistoleros se llevan 11.536 pesetas

SEVILLA.—A las seis de la mañana una camioneta de la fábrica de cervezas Cruz del Campo, ocupada por el encargado, regresaba de recoger el producto de la venta de ayer y anteayer.

En el camino se encontró con que entorpecían a aquél un carrito de mano y cuatro individuos armados de pistolas los cuales obligaron al cobrador a entregarles 11.536 pesetas que llevaba.

Los atracadores se dieron a la fuga.

Han sido detenidos tres ocupantes de la camioneta por infundir sospechas.

DONATIVOS PARA LA FIESTA DE SANTA TERESA

D. Nicolás Carrillo, doña Martina Calvo, señora de Picón e hijas, una devota, doña Jenara, D. Angel Rodríguez, doña Antonia Vivanco, doña Felipa Alonso de Macho, señora de Madejón, doña Ramona Fernández, señorita Marina Martín D. Juan Lapuente, doña Saturnina de la Cruz, señora de Ramírez, señora de Mohedano, señora viuda de Castillo.

Sra. viuda de Ferrer, una devota señorita Teresa Muñoz, D. Julián Tapia, señora de Represa, doña Basilia Aldea, doña Asunción Morán, D. Jesús García, doña Inés Sanchidrián, D. Tomás Jiménez, una devota, D. Victorino Martí, don Esteban Paradinas, doña Isidra Belloso, señora de Zahonero, doña Natalia González, doña Nicanora Agüero, doña Julia Agüero, doña Pilar Maire, señor Laviña.

El «Times» comunicó que no lejos de la frontera soviética, los campesinos del pueblo polonés de Beredno, encontraron una pelota de goma, cuyo interior contenía una hoja de papel, en la que estaban escritas estas líneas:

«Nosotros, gentes del pueblo de Ursar, distrito de Zaslavl, en número de 175, estamos hace una semana sin un pedazo de pan. Nuestros hijos se mueren de hambre. Las autoridades soviéticas no nos envían nada para comer. ¡Socorrednos, hermanos de Polonia!»
¡Palabras, palabras, palabras!
¿Y la Rusia feliz? ¿En eso quedan las promesas democráticas?



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios con caridad por el alma DE LA SEÑORA

Doña Martina Porres Martínez de Tejada

VIUDA DE LOPEZ

Que descansó en el Señor el día 12 de octubre de 1931 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

La familia,

Suplica a sus amistades la encomienden a Dios y asistan a la Misa de aniversario que se celebrará en la iglesia de Santa Teresa de Jesús de esta ciudad el día 13 del mes actual a las diez de la mañana.

Avila 11 de octubre de 1932

La misa de siete y alumbrado en la iglesia de las Reparadoras del día 12 se aplicará por su eterno descanso.

El Excmo Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica económica semanal

El Gobierno democrático socialista está ahora especialmente ocupado en la preparación del próximo presupuesto. A esta labor contribuyen los ministros con gran alegría: la República se ha consolidado; a gente nueva, normas nuevas de vida. Es una cosa inexplicable para algunos como el Gobierno democrático-socialista piensa en aumentar el presupuesto de guerra, mientras en Badajoz, obreros parados, hambrientos, invaden fincas de particulares. Es también inexplicable esto pensando en la situación familiar de miles de funcionarios, a los que se ha negado el más mínimo aumento de sueldo. En cambio los «enchufes» se han multiplicado «entusiasmáticamente».

D. Indalecio Prieto que lleva la voz cantante dice que hay que ahorrar. Ya se vé sobre las espaldas de quien va a pesar este ahorro, con el concepto tan «socialista» que D. Indalecio Prieto tiene de esto, que lo digan los ferroviarios; que lo digan los obreros de Badajoz, y los de toda España, los estudiantes, los funcionarios, los ingenieros y en general toda la decantada clase trabajadora, a la que los socialistas dijeron que iban a remediar.

De esta manera, están planteados los casos para el próximo invierno, y así no es de extrañar que todo lo relacionado con la vida parlamentaria, y la política de gabinete, despierte cada día un interés mas secundario, ante los problemas cada vez más difíciles que para la vida se presentan. Lo terrible, lo que actualmente preocupa a todos son los problemas económicos vitales. Casi preocupa esto tanto al pueblo hambriento, como a ciertos satisfechos señores, la idea de unas próximas elecciones. Y ni siquiera trata de disimularse, este justificado miedo.

Las finanzas se hallan, sin embargo, ahora ligeramente iniciadas en un movimiento de mejoría; la feliz realización del empréstito Majzen, la buena acogida que se ha dispensado a la emisión de Saltes del Duero, la tendencia mas firme de las bolsas, todo haría creer que nos encaminábamos hacia tiempos mejores, si el edificio económico no estuviese carcomido y podrido por la base: en la industria, en la agricultura, en la disminución del poder adquisitivo de obreros y burgueses medios, indiscutiblemente depauperados.

Y pasando ya al campo internacional de donde principalmente vienen las corrientes alcistas nos preguntamos: ¿no se trata en el fondo de las consecuencias de una manobra electorera «hooverista»? ¿A dónde nos va a llevar esta superabundancia de crédito provocado? ¿No agravará aún más la crisis el contragolpe sucesivo inevitable? Ya el Instituto para la investigación de la coyuntura, aunque tan directamente presionado, se ve obligado a confesar. «La mayor liquidez de los créditos, no ha producido aún una mejoría en la producción. El movimiento de esta última continúa su retroceso». Fuera, claro está, de la liviana influencia de alguna especulación, que en este dominio es mucho más fácil de conocer.

Al principio de la semana nues-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 12, Miércoles.—Nuestra Señora del Pilar. Santos Félix y Cipriano, obs.; Prisciano y beatos Camilo, Constanzo, Agustín Ota y Dominia, mrs.; Maximiliano y Salvinio, obs.; Eustaquio, Serafin y Walfredo, ob., cfs.

La misa y oficio divino son de la Conmemoración de la Santísima Virgen de la Columna, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora de la Caridad

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general en el altar de la Virgen de la Caridad. A las diez misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. Penitenciario.

Mes de Octubre

Santo Tomás. (PP. Dominicos). Continúan los cultos a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media, misa en la que se rezará una parte del Rosario. A las siete misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cuatro cuarenta y cinco, Exposición, Rosario, Ejercicio del mes y reserva.

Mes en honor de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la tarde a las cinco y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio en honor de la Santa, cánticos y reserva.

San Vicente.—A las seis y media rosario en la Soterraña.

Comercial Madrid (S.A.)

El Almacén más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2. Madrid.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

tra Bolsa, ha permanecido algo retraída, pero rápidamente ha entrado en una tendencia de mejoría, influenciada con el cambio de hora, con el cobro del cupón, y con el regreso de muchos veraneantes que inauguran la temporada de invierno. También ha contribuido a tranquilizar las palabras de Carner con respecto al impuesto sobre la renta; sin embargo en Bolsa se cotiza muy poco la política.

Para los fondos públicos ha salido dinero por fin, y parecen mejor orientados.

Bonos de Tesorería firmes, así como deuda ferroviaria.

Poco operados los valores municipales y los bancarios, con excepción de los Españas que cierran a 520

De acciones industriales, se nota animación en preferentes, telefónicas, los Guindos y Alcañices que surgen ligeramente, en cambio otros pierden terreno. Los petrolillos también pierden y los explosivos, detenidos en su baja, parecen firmes y bien orientados.

De obligaciones, bien Alicante primera. La peseta sigue firme.

P. T.

Del día

Las peleas oratorias del Congreso socialista no nos han enseñado nada nuevo; pero no está mal que unos y otros, hayan puesto en evidencia lo que tantos habíamos dicho antes de ahora, que la República, y la revolución que supone y que está realizándose, no advino por el esfuerzo de los socialistas ni por el de los republicanos, ni por el de los militares desmandados del poder a la sazón, constituido; fracasaban las ordenadas por Besteiro; fracasaban las conspiraciones militares; e iba atenuándose la fe revolucionaria y perdiéndose la confianza entre los gerifaltes revolucionarios. ¿Por qué, pues, triunfó la República? La República triunfó a despecho de todos esos fracasos y de esas tibiezas de fe y vacilaciones de confianza por el ambiente favorable que le había creado cierta Prensa, por la incompreensión de los elementos socialmente conservadores del país que no acompararon el esfuerzo debido al riesgo que los intereses por ellos representados corrían y, sobre todo, a la serie de torpezas calificables y a la serie de flaquezas, más inexplicables todavía de los últimos Gobiernos monárquicos que con sus dichos y sus hechos facilitaron las armas para que fuese pasado, el régimen de que se decían servidores a cuchillo.

Por esto y no por la labor de republicanos, socialistas y sindicalistas vino la República; y si no vino por ellos y si por la acción electoral de la clase media que deseaba y continúa deseando paz, orden y trabajo, es evidente que ninguno de esos partidos ha tenido, ni tiene derecho a imponer sus doctrinarios y sus sectarismos, máxime habiendo en consideración que la República propugnada por el señor Alcalá Zamora con el asentimiento y desde luego sin el disentiimiento de ninguno de los representantes de los grupos aliados, fué una República que no representara en ningún caso la violencia, ni el extremismo

¿Han cumplido ese compromiso? En su discurso de Talavera parece contestar que sí el señor Albornoz, quien asegura que el Gobierno republicano no ha oprimido, ni perseguido a nadie; pero nosotros y ya que las circunstancias no nos permiten otra cosa nos permitimos apelar de sus palabras a los hechos ministeriales que están en la conciencia de todos.

PATRICIO

NOTA DE LA F. A. E.

La Federación de Amigos de la Enseñanza, ruega a los Colegios privados que remitan rápidamente el cuestionario que la F. A. E. ha solicitado de los Centros de enseñanza privada. Dirjase la contestación al Secretario de la F. A. E. Manuel Silvela, 1, 1.º

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pídalo Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

En una boda

Rendido y jadeante llegué al pueblo de casitas bajas, de humilde aspecto, que, situado casi en el centro de «Morafa Baja», fué el lugar en donde ví la luz por vez primera y en el que, por consiguiente tengo depositados afectos puros y sentimientos hondos; afectos y sentimientos que nacieron con mi existencia, que tantas veces reviven y se renuevan al evocar las horas rosadas de mi infancia y que, de seguro, no morirán mientras no se apaguen los latidos de mi corazón. Llegué, así, a este pueblo de habitantes nobles, de seres comprensivos y razonables que saben mantener enhiesta la bandera de la paz, en medio de las perturbadoras luchas de clases que por doquiera dejan sentir sus efectos desastrosos; a este pueblo, que la ignorancia de «alguien» presentó esclavizado, sometido a un sólo señor que «vestía trajes ta'aras y se tocaba con sombrero de copas», pero que, por el contrario, goza de una libertad, que dista mucho del «libertinaje» corriente y tiene un espíritu selecto que le obliga a ser amable, fino, correcto con todo el mundo, aun a trueque de que sus galanterías y finezas sean confundidas con la humillación y el servilismo; a este pueblo, en fin, que produce maravilloso estupor, cuando se contempla con qué armonía conviven sus habitantes, con qué placer más puro y desinteresado se entregan todos al disfrute de la alegría de unos pocos y cómo el pueblo entero aparece dolorido y consternado cuando alguno de sus miembros se halla preso entre las garras horribles de la desgracia.

Hoy el pueblo muestra su nerviosismo precursor de todo acontecimiento; hoy el pueblo está de gala, porque va a presenciar la consagración de dos de sus hijos en el altar de Aquel que, por amor, se entregó a los hombres.

Como son las nueve y media de la mañana y a las diez deberá celebrarse el santo contrato matrimonial, las familias de los prometidos despliegan toda su actividad para que no quede omitido detalle alguno. Ya está todo preparado; ya las campanas de la única iglesia, humilde como los feligreses que a ella acuden con fervor y confianza, echan de aliento sus lenguas de bronce y con un alegre repique, anuncian llegada la hora y como obedeciendo a un resorte mágico, se ve salir de la casa del novio una nutrida comitiva que, dando muestras de regocijo emocionante, se dirige en busca de la novia que aguarda luciendo en su frente el ramo simbólico de la virginidad. Yo pudiera revelar aquí los muchos méritos, las infinitas y buenas cualidades que constituyen la personalidad moral de los novios; pero tengo la convicción de que, al hacerlo, haría su modestia y por eso callo cuanto me dicta la profunda y sincera amistad que les profeso.

En seguida y del brazo de los padrinos, forman la cabeza del numeroso cortejo nupcial (del que toma parte —¡cómo iba a faltar!—, un precioso ramillete de muchachas que, con su belleza, con sus risas argentadas y el fuego de sus ojos, mantienen vivo el entusiasmo en todos y hacen que todos los pechos rebosen una sana alegría), y lentamente se aproximan a la iglesia. ¡Qué emoción, cuánto silencio mientras el sacerdote pronuncia las frases aleccionadoras, los sapientísimos consejos que constituyen la forma del Sacramento. Después la Misa solemne, escuchada con religioso fervor por todos, en la que, las magistrales notas arrancadas al órgano por mano artista, elevan al espíritu y lo transportan a las regiones de lo ideal y sublime; y en la que, unas palabras, dirigidas a los nuevos esposos, nos mueven a todos a considerar al matrimonio en el aspecto que pudiéramos llamar espiritual, es decir, como la unión indisoluble de dos almas que se complementan, de dos almas que se prestan mútuo apoyo para que ninguna naufrague en el mar

«Bromas y Veras.,» DEPORTES

Un nuevo semanario humorístico

Se anuncia en Madrid la aparición de un nuevo semanario humorístico, que a la vez tratará cuestiones serias. Según nos dicen estará redactado por notables literatos en su parte amena y por las plumas de más fama en el género satírico.

«Bromas y Veras.» recordará las más populares revistas de su clase tales como «Gedeón», «El Mentidero», «Gracia y justicia» y otras de igual renombre.

Las oficinas las tiene instaladas en la Avenida de Pi y Margall, número 18, Madrid, siendo su apartado de Correos, número 546.



proceloso de la vida. Por ellas, se refuerza la idea de que el esposo debe considerar a su mujer como la compañera de su vida y nunca como la esclava de sus caprichos. Viviendo de esta forma, llevarán a gusto la cruz que en el dorado castillo de la felicidad terrena nunca ha de faltar, ya que no hay felicidad sin amor ni amor sin sacrificio, sin cruz.

Terminaron los actos religiosos. Entre los clamorosos vivas a los nuevos desposados y la música suave de la «dulzaina», se inicia el regreso. Lo ligero «égape» ofrecido por los padres del novio y en seguida el baile. ¡Qué admirable conjunto ofrecen las parejas deslizándose ágiles y acompasadas sobre el suelo húmedo y desigual de la plaza! ¡Qué alegría retratada en sus semblantes! Parece como si quisieran, con su entusiasmo desbordante, infundir a los nuevos desposados un optimismo perdurable que plasmará en dulces realidades sus más queridas ilusiones e impediría que, la negra sombra de una pena, viniera a empañar la radiante aurora de su dicha. ¡Ojalá lo consiguieran y cuánto daría yo por que, jamás, la vida les atormentase con los dolores crueles de los desengaños!

Con sentimiento general, pero con ferviente promesa de reanudar lo pronto, se acaba el baile y todos nos encaminamos a satisfacer el voraz apetito que, desde hace tiempo, deja sentir sus efectos gástricos. La suculenta comida fué servida con esmero refinado y toda ella transcurrió en medio de la mayor algazara, sazonada con frases chispeantes e ingeniosas y alusiones de sano fondo.

Unas horas, pocas, después se reanuda el baile; y así, entre risas y voces se pasa la tarde y llega la noche que pretende echar una losa de plomo y tristezas sobre la imperante alegría. Al fin consigue imponer silencio y mansamente, tranquilamente, sin alborotos callejeros la fiesta se va extinguiendo y el pueblo se entrega al sueño; pero la alegría no ha muerto: queda latente en todos los pechos, pronta a revivir al débil impulso de un recuerdo.

¡Oh, jóvenes dichosos y amigos queridos! Que este día sea el precursor de una vida feliz y dilatada.

S. M.

Papatrigo y septiembre 1932.

FUTBOL

AREVALO.—Por fin el domingo hizo su aparición el Aúpa en el campo del Frontón que se las entendió con el potente equipo de la Gimnástica Medinense, de Medina del Campo. Contienda presenciada por un público, relativamente escaso, por la tarde tan malísima que hizo.

El partido no tuvo interés ni emoción, a excepción de los últimos momentos en que el equipo local se empleó a fondo, o mejor dicho, con dureza que es lo que debieron hacer desde el comienzo del partido para corresponder a la sociedad de los forasteros, en particular de los defensas. El primer tiempo terminó con 4-1 a favor de los medinenses, tanteo que aumentó a 7-3 al acabar el encuentro, victorioso para la Gimnástica. Resultado que se debió, en primer lugar, al desconcertamiento del Aúpa en su línea delantera por culpa de los extremos, y en segundo, por la actuación del árbitro que perdonó penaltys claros a sus paisanos, y concedió goals en off-side a los forasteros el que a pesar de algunas pequeñas protestas, no se enmendó.

De la Gimnástica hicieron un gran juego el interior izquierdo y el defensa y el resto también trabajaron bastante. El Aúpa a pesar de los nuevos elementos que presentaba no pudieron hacer nada porque no encontraron ayuda. Merece consignarse la actuación de Rojero y de Díaz y también hizo lo que pudo Mengotti y Perrino.

Hay un refrán que dice «Pastele-ro a tus pasteles...», cuyo significado todo Castellano conoce y que muy bien se pudo haber aplicado a Jiménez al ocupar un puesto que se necesita gran entrenamiento para desempeñarle como es el de extremo derecha, y aún más difícil es para aquel que siempre jugó en la línea defensiva. Tejedor tuvo mala tarde a pesar de que hizo algunas paradas que fueron aplaudidas.

El público, a pesar de sus protestas, desde luego razonables, estuvo noble y caballeroso, ya que si no hubiera sido el de Arévalo las hubiera pasado mal aquel jugador que con palabras groseras e incul-tas se dirigía a un sector del público al protestar éste de un gol que no debió de apuntarse, y lo menos que debe tener un jugador es respeto hacia un público desconocido.

El árbitro Genaro Macías quiso tratar tan bien a los forasteros que, perjudicó grandemente al equipo local.

El Aúpa presentó el siguiente equipo: Tejedor; Perrino, Muriel; Blasco, Ruiz, Díaz; Jiménez, Montalvo, Mengotti, Rojero, Maroto.

El próximo domingo día 16 volverá este equipo a presentarse en el mismo campo para jugar con el Racing Club, de Segovia. Dado el gran interés que hay por presenciar este encuentro se espera constituya un éxito que nadie duda ante las insuperables referencias que se tienen de dicho equipo y ante las dos últimas derrotas del Aúpa ya que se cree que se «piquen» un poco sus jugadores y afirmen el siguiente aspecto: «a la tercera va la vencida»...

RATEHOR.

Alcalde suspendido

BILBAO.—El gobernador civil ha suspendido al alcalde de Bermeo, que ayer por la tarde, con motivo de la entrega de una bandera a la guardia civil costeada por los republicanos, y a cuyo acto asistieron las autoridades de la provincia no apareció por allí ni excusó su asistencia, colocando la bandera nacionalista en el centro del balcón del Ayuntamiento y la española en una esquina.

Catalogo General DE Almacenes Rodríguez APARTADO DE CORREOS 261 MADRID SE ENVIA GRATIS A QUIENES LO SOLICITEN

Sección de anuncios



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA,' CARABAÑA 'LA FAVORITA,' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,50 a 14 y de 15 a 17,50. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,50 a 20.

Avila. - Tip. y Enc. de Senés Martín,

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valdelaserra) ALAEJOS

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Cotoña, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.



¿Callos? Alas

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis LEA USTED 'EL DIARIO DE AVILA'

MUEBLES Y CAMAS

MAXIMA CALIDAD, PRECIO INFIMO

Plaza de Santa Ana, 1.-MADRID

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desistiendo el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González

TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.025

Eugenio Jubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing various books and their authors, such as 'Reyes Perrins' by Alice Fuje, 'Amer es vida' by M. Alanic, etc.



ALMANAQUE TRATA DE TODO, FORMA DE TODO, ES ÚTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS. 600 PÁGINAS DE ARTICULOS. 1.000 GRABADOS VARIOS MAPAS. 1.000.000 DE LETRAS. Obra participada gratuita en el centenario de la Lotería Nacional de Madrid de 1901. Esparta 1.000 bonos numerados de regalo, entregados por libros, y de derecho a premios extraordinarios. Sólo por pesetas 2,50 en rústica. 3,50 en cartón. 100 en piel. PERIÓDICO EN LAS BARRAS. LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES

En sus compras haga usted referencia a 'EL DIARIO DE AVILA'

Peletería LOS ITALIANOS

Caba Baja, 16. MADRID

Pieles para adorno, desde 0,75.

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir 'La Hormiga de Oro', suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes en la Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 180 a 300 páginas.

POR 210 PESETAS

Pagadoras en 13 plazos mensuales a 15'00.

Las NOVELAS que circulan en las salas y suenas y de autores españoles.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

envíame firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Paseo de Pereda, 156. MADRID

D. en rústica. 3,50 en cartón. 100 en piel. en rústica. 3,50 en cartón. 100 en piel. en rústica. 3,50 en cartón. 100 en piel.

Estudie una carrera comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida librito gratis a

Popular Instituto Politécnico Apartado, 105. Sevilla

BRONCINA CREMA PARA BRONCEAR LA PIEL

CAJA BOTE 0'40 1'25 DE VENTA EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS



Sanatorio de Valdeasierra

GUADARRAMA (Madrid)

Magnífico clima de invierno; 1.050 mts. de altitud. Terrazas. Ascensor. Agua corriente, calefacción y teléfono en las habitaciones. Rayos X. Pneumotórax. Frenicectomía. Pensiones 15 a 20 pts. incluida asistencia médica. Dirección: Santiago M. Cereceda. Guadarrama, Teléfono n.º 2.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

